

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ♦ № 104 (8256) ♦ Среда, 3 июля 1985 года ♦ Цена 3 коп.

На сессии Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС). В Большом Кремлевском дворце 2 июля начала работу третья сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей М. С. Горбачева, Г. А. Алиева, В. И. Воронникова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, Д. А. Кунаева, Е. К. Лигачева, Н. И. Рыжкова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, В. М. Чебрикова, Э. А. Шеварднадзе, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, С. Л. Соколова, Б. Н. Ельцина, Л. Н. Зайкова, М. В. Зимянина, И. В. Капитанова, В. П. Никонова, К. В. Русакова.

Депутаты утвердили повестку дня сессии: Об избрании Председателя Президиума Верховного Совета СССР; Об изменениях в составе Президиума Верховного Совета СССР;

О соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов;

Отчет Генерального прокурора СССР о деятельности прокуратуры СССР по надзору за исполнением требований советских законов, об укреплении правопорядка, охране прав и законных интересов граждан;

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

По первому вопросу повестки дня слово предо-

ставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС депутату М. С. Горбачеву.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и партийная группа Верховного Совета поручили мне, сказал М. С. Горбачев, внести на ваше рассмотрение предложение Советами старейшин палат предложение избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарища А. А. Громыко.

Депутаты избрали Председателем Президиума Верховного Совета СССР депутата А. А. Громыко.

Принято постановление об освобождении А. А. Громыко от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра иностранных дел СССР.

Затем выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко.

Сессия избрала товарища М. С. Горбачева членом Президиума Верховного Совета СССР.

Заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР избраны: от РСФСР — депутат В. П. Орлов, от Латвийской ССР — депутат Я. Я. Вагрис.

Принято постановление о назначении министром иностранных дел СССР депутата Э. А. Шеварднадзе.

С докладом о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат З. Н. Нуриев.

Информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС

1 июля 1985 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы третьей сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

С речью по этим вопросам на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. М. С. Горбачев.

Пленум подчеркнул необходимость настойчивого совершенствования деятельности Советов народных депутатов, четкого выполнения своих функций каждым звеном политической системы нашего общества, дальнейшего повышения руководящей роли партии, усиления ее влияния на все участки государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства.

На Пленуме ЦК КПСС рассмотрены организационные вопросы.

Удовлетворена просьба тов. Г. В. Романова об освобождении его от обязанностей члена Политбюро и секретаря ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья.

Пленум перевел из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС тов. Э. А. Шеварднадзе и избрал секретарями ЦК КПСС тов. Б. Н. Ельцина и тов. Л. Н. Зайкова.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

● Город — селу

ЗАГОТОВКЕ СЕНА — ВНИМАНИЕ

♦ Коллективам промышленных предприятий, строительных организаций, учебных заведений и учреждений города необходимо заготовить 3,5 тысячи тонн сена.

♦ Успешно завершили заготовку кормов коллективы управления «Водоканал», дирекции Ростовской атомной электростанции, автошколы, филиала «Ленгипроэнергомаш», теплотсетей, автостанции.

♦ Организовано ведут сдачу сена на приемные пункты коллективы пассажирского автотранспортного предприятия, кооператива «Зверовод», филиала ВПКТИ «Атомкотломаш», филиала ВНИИПВ.

♦ Низки темпы заготовки сена у коллективов треста «Волгодонскэнергострой» (из 1100 тонн по плану сдано лишь 148 тонн), профессионально-технических училищ, управления коммунального хозяйства, молзавода, консервного завода, рыбокомбината, горремстройтреста, треста столовых.

♦ Ни одной тонны сена не сдали труженики производственного объединения «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева.

НАША СПРАВКА: Дворец культуры «Строитель» возводится в квартале «Б» нового города. Большой кино-концертный зал рассчитан на 1.000 мест, малый лекционный — на 300. Генподрядчик «Гражданстрой». Начало работ — 1980 год. Окончание (по графику) — декабрь 1985 года.

В НАСТОЯЩЕЕ время здесь задействовано около десяти субподрядных организаций Минэнерго СССР.

— Давайте на этом объекте не будем употреблять слова «субподрядчик», — сразу вносит поправку начальник участка № 1 СМУ-11 «Гражданстрой» Николай Петрович Пожидаев. — Все мы здесь равноправные участники строительства. Ведь Дворец культуры строим для себя. Но некоторые подразделения, например, «Отделстрой», вначале выискивают недостатки в нашей работе, а затем их объявляют причинами для отключения от строительства. Каждому, кто работает на строительстве Дворца, хотелось бы напомнить известный афоризм: «Кто хочет сделать, тот ищет средства, кто не желает делать, тот ищет причины». Именно с поисков причин начинают свои объяснения на заседаниях штаба ответственные товарищи из монтажного управления, УПТК треста, «Кавсантехмонтажа».

К счастью, не все руководители строительных организаций так безответственно относятся к выполнению своего объема

работ. Например, добрых слов похвалы заслуживают коллективы строителей «Атомэнергостроя» (начальник А. Л. Трофимен-

ко, председатель профкома И. С. Кораблин), «Промстрой-1» (Е. П. Немцов, В. М. Семенов), «Заводстрой» (В. М. Судын, Н. И. Челенков), которые своевременно прислали на объект лучшие бригады, обеспечив им руководство мастерами, прорабами, снабдив необходимым количеством строительных материалов. И поэтому, несмотря на трудоемкость, «Промстрой» в срок завершил армирование полов подвальной части Дворца на площади 2.600 квадратных метров, а «Заводстрой» заканчивает бетонные работы на пола большого зала, специалисты Волгодонского монтажного управления «Кавэлектромонтаж» своевременно сварили бак-охладитель на 190 кубо-

метров. Работы, связанные с большим количеством бетона, могли бы выполняться лучшими темпами, если бы строители «Спецстрой» точно по графику закрывали траншеи инженерных коммуникаций.

Но, в конечном счете, не это является сдерживающим фактором. Нормы поступают в первой декаде июля с. г.

Между этими записями минуло чуть больше двух лет. Когда же давал объективное заверение Забродо? Два года назад или сейчас? И не окажется ли его слово вновь пустым звуком? Неужели возможно третий год откладываться к чему не

материалов рвет звено в цепи строительного конвейера. Отсутствие вентиляционного оборудования не позволяет в подвале выполнять свой объем электрикам, сантехникам, другим рабочим.

Второй год домостроители «изобретают» технологию изготовления мозаичных ступеней лестнич-

оформителей. Где им сейчас работать, как не на пусковом объекте? В системе треста трудится свыше 23 тысяч человек. Стройка готовится отметить в августе свое десятилетие. Но где соберутся строителям, монтажникам на свой праздник? Да и вообще, где подразделения проводят крупные мероприятия? В лучшем случае — в подшефных школах, в худшем — в малопригодных помещениях для большого количества людей красных уголках.

Вот совсем свежий пример. На днях в городе гостили известные артисты эстрады Надежда Черпага, Леонид Серебряников и другие. Тысячи билетов приобрели на концерты и строители. Они проходили под открытым небом на стадионе «Труд». Последний вечерний сеанс прервал ливень. Пришлось ютиться в спортзале стадиона, где, конечно, не нашлось мест для всех зрителей.

Дворец культуры нужен всем участникам строительства Волгодонского энергетического комплекса. И это хорошо понимает каждый. Но положение дел на строительстве Дворца культуры таково, что совсем непонятной становится позиция невмешательства, занятая парткомом и хозяйственным руководством треста ВДЭС.

Таким образом, управление производственной технологической комплекции стройки из-за срыва поставок оборудования, обязывающими обещаниями и словоблудием! А вот еще один образец снабженческой «оперативности» УПТК треста. Запись от 23 марта 1983 года гласит: «В течение двух недель решить вопрос по поставкам 140 тонн мраморной крошки. Исполнитель — УПТК». Вторично эта же самая запись появляется 24 апреля того же года, затем 20 мая. Сегодня 3 июля 1985 года, а крошки на объекте все нет. Хотя строители еще в 1983 году, выполняя решение штаба, забетонировали площадку для приема крошки.

Л. ПАХНЕВ.

● „ВПК“ на пусковых ● ДК „Строитель“ ОТ ШТАБА ДО ШТАБА

● Рассказы
об активистах

Трудно ли быть вожаком?

Александр Даудов — слесарь-сборщик цеха транспортно-технологического оборудования. Мне нравится смотреть, как сосредоточенно и уверенно выписывает он шлифмашинкой на стальном поле какой-то, только ему понятный узор. Стою в стороне и никак не решаюсь отвлечь его от работы. Меня неожиданно выручает сменявший его напарник. У Александра появляется передышка, и без особого энтузиазма мой собеседник отвечает мне: «Ну что ж, давайте свои вопросы».

И мы начинаем разговор о нем и его товарищах по бригаде, о делах цеховой молодежи, об успехах, просчетах, задумках. О том многом, из чего складываются будни секретаря комсомольской организации цеха. Кое-что о нем и его коллегах я уже знаю, и сейчас стараюсь полнее раскрыть для себя механизм его отношений с окружающими.

Общительного Александра Даудова в цехе машин перегрузки заметили сразу. И в школе, и в армии он никогда не стоял в стороне от комсомольских дел. Не замкнулся, не спрятался в свой мирок и на «Атоммаше», сюда сюда приехал уже семейным человеком. В тогдашней бригаде слесарей-сборщиков Рогозина ему сразу нашлась работа, а комсомольцы цеха избрали Сашу начальником штаба «Комсомольского прожектора».

Цех транспортно-технологического оборудования вскоре отделился от МП-1000 в самостоятельный. Поток пошла работа над транспортными шлюзами. А с заготовками — просто беда, задыхается производство без заготовок. К чему же еще приложить свои руки «прожектористам»? И они, держа постоянную связь с ПРБ, стали выпускать «молнии», боевые листки, бьющие по тормозящим делу смежникам. Каждый вторник появлялись эти

листки в самых разных местах корпуса. А однажды заместитель начальника цеха Виктор Николаевич Пуронен привел Сашу в соседний 152 цех к «свалке» плит и сказал: — Как воздух нужны они нам для сборки складных транспортных шлюзов и монтажного люка. А здесь — тишь и благодать.

Очень злую эпиграмму сочинил тогда «КП» в адрес соседей. А повесили ее уже не где-то в цехе, а на стенде у столовой. И хотя до этого смежники ссылались на перегруженность вальцев — действовало незамедлительно. Меньше чем через неделю цех получил все нужные плиты и дело сдвинулось.

Настойчивость. Вот, пожалуй, определяющая черта в подходе Даудова к комсомольским делам. И еще умение опереться на надежных друзей. Приняв секретарские «дела», принял Саша и большую задолженность по взносам. Нина Остани-

на — ответственная за сектор учета — только руками разводила. Подумал-подумал и взялся за это сам. На свои места все стало не так скоро — через два месяца. Но теперь в комсомольском хозяйстве у них строгий порядок, а совсем недавно робкая и нерешительная Нина не дает спуска никому, кто вздумает пренебречь комсомольской дисциплиной.

Вообще народ в комсомольском бюро цеха подобрался энергичный, надежный. Оргсектором завел Сергей Сухоруков. Идеологической работой — Костя Белевич. За спорт отвечает Володя Богословский. Кстати, о спорте. На первый взгляд, какая разница — есть в цехе футбольная команда или нет? Но разница все же есть. Спорт помогает молодому рабочему адаптироваться в коллективе. Цех становится ему дороже. Наблюдал такую метаморфозу в одном из комсомольцев своего цеха и Саша Даудов. А все-

го-то и надо было поначалу, что вытащить парня на тренировку.

Шаг за шагом, набирает свою высоту комсомольская организация цеха. Набирается опыта, хорошей партийной закалки ее секретарь. Через два месяца на отчетно-выборном собрании он будет докладывать своему коллективу о сделанном. Что ж, отчитаться есть о чем. Две комсомольские бригады цеха — А. С. Савранского и В. А. Лопатина — на хорошем счету не только в корпусе. Заметно укрепилась комсомольская дисциплина, хорошо поставлена комсомольская учеба. Футбольная, баскетбольная, волейбольная команды цеха не пропускают ни одного заводского состязания. Хорошо идет шефская работа в школе. Неделю назад с рекомендацией комсомольской организации принят в партию токарь-расточник Сергей Бадаев. На субботнике в честь

XII фестиваля молодежи и студентов в Москве комсомольцы цеха заработали и перечислили в фонд фестиваля 510 рублей. Они добились права послать своего представителя на строительство комсомольско-молодежного комплекса.

Словом, отчитаться есть о чем. Но все ли проблемы решил секретарь? Что не дает ему покоя?

— Равнодушие, — ответил на этот вопрос мой собеседник. Стал говорить о многих пока еще теневых сторонах работы с молодежью. Есть среди комсомольцев парни и девчата, исповедующие философию людей, «умеющих жить». Не изжиты потребительские настроения. В ответ на стремление секретаря приобщить их к делам и заботам коллектива, он иногда слышит «А что мне это даст?»

Больно ранит такая «мудрость». Но Александр не пасует. Знает: не за ней последнее слово.

О. КУЗЬМИЧЕВА,
наш внешт. корр.



ДО СВИДАНИЯ, ДЕТСКИЙ САД!

«Все ребята говорят: «До свидания, детский сад!» — пели на своем утреннике воспитанники подготовительной группы детского сада «Василек».

Этот праздник стал своеобразным экзаменом для воспитателей Л. П. Самойлик и С. А. Якиной. Дети должны были показать родителям все, чему они научились в детском саду. И экзамен был выдержан на «отлично».

На утреннике звучали стихи и песни о Родине, дружбе, любимом детском саду. Ребята научились хорошо танцевать. Очень порадовали своим выступлением юные музыканты.

И мы, родители, видели, как повзрослели наши ребятки за последний год, как уверенно они держатся, как не похожи на тех смешных малышей, которые пришли их поздравить.

Сколько выдумки и фантазии проявили воспитатели, проводя веселые игры-соревнования: будущим первоклассникам хотелось как можно быстрее собрать все школьные принадлежности в портфель, не забыв отложить в сторону игрушки, навести порядок в воображаемом классе.

Приятно было видеть детей веселыми, здоровыми, ловкими, умелыми.

Много теплых слов прозвучало в адрес коллектива детского сада. От имени родителей выступили Н. А. Филонова и Н. С. Супрун.

Утренник продолжился в группе, где ребят ждало праздничное угощение. Наши дети теперь пойдут в школу. На прощание хочется еще раз поблагодарить заведующую Е. Г. Агееву, воспитателей Л. П. Самойлик и С. А. Якину, няню М. И. Бардакову — весь славный коллектив «Василька» за теплоту и ласку, что дарили они все эти годы своим воспитанникам.

Г. СОЛОВЬЕВА,
родительница.

Кем быть?

МЫ — ИЗ ШКОЛЫ-МАГАЗИНА

В феврале мы поступили в школу-магазин № 95 Волгодонского продторга, решив избрать профессию продавца. В выборе не ошиблись: нас здесь учат торговому мастерству по всем, как говорится, правилам. Овладевать профессиональной помощью замечательные пре-

подаватели Л. П. Шовкопляс, О. И. Архипова, Л. П. Деманова. Закрепляем полученные знания в коллективе магазина, где работают славные наставники С. И. Клименко, Н. И. Демьянова, В. Г. Емелина.

В школе-магазине стараются научить нас не

только мастерству торговли, но и интересно проводить досуг. Мы коллективно посещаем кинотеатры, краеведческий музей, проводим вечера поэзии, огоньки. Сейчас готовимся к конкурсу «Если лучший — донаши».

Забота о молодежи — это традиция коллектива

Волгодонского продторга. И мы, учащиеся, благодарны своим учителям, наставникам, старшим товарищам за это, за создание необходимых условий в учебе и работе.

Л. РУБЛЕВСКАЯ,
Г. КОКИШ, О. ЧЕРНОСИТОВА, учащиеся школы-магазина.

На снимках: во время занятий; как обращаться с кассовым аппаратом — этому учит заведующая отделом магазина № 95, инструктор производственного обучения Н. И. Демьянова.

Фото А. Тихонова.

Норма жизни — трезвость!

Письмо комментирует должностное лицо

СДВИГИ ЗАМЕТНЫ

«Мы, жители города, одобряем меры, принимаемые нашей партией и правительством по преодолению пьянства. В Волгодонске уже ощущается, что закон действует — на улицах все реже и реже встретишь захмелевших и распоясавшихся мужчин. Хочется, чтобы в городе Волгодонске изменился режим работы магазинов, продающих спиртные напитки. Можно последовать примеру горо-

да-героя Волгограда, где в выходные и праздничные дни спиртное не продается. Мы думаем, что если нам перенять опыт волгоградцев, то Волгодонск не пострадает, а скорее станет городом образцового порядка и высокой культуры».

Из коллективного письма работниц УКСа «Атоммаша».

ПИСЬМО КОММЕНТИРУЕТ ЗАВЕДУЮЩАЯ ГОРТОРГОТДЕЛОМ ГОР

ИСПОЛКОМА Р. И. БАРХАТОВА:

— В связи с проводимой работой в свете Указа Президиума Верховного Совета СССР о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, в городе на 15 предприятиях сокращено количество магазинов, торгующих спиртными напитками. Упорядочен режим работы торговых предприятий, реализующих спиртные напитки с 14.00 до

19.00. А в воскресенье и праздничные дни ими торгуют только три магазина.

Распоряжением горисполкома утверждено положение предприятий, торгующих спиртными напитками, с ограниченным ассортиментом вино-водочных изделий, сокращены часы реализации спиртных напитков в ресторанах до 22.00. В барах разрешена продажа только игристых коктейлей, ассортимент предлагаемых спиртных напитков ограничен. Расширена реализация прохладительных напитков, соков, минеральной и фруктовой воды.

Во всех торговых организациях города проведено разъяснение новых правил торговли спиртными напитками в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР. Усилен контроль за работой подведомственных предприятий со стороны руководства и общественных организаций торговли в части эстетического оформления магазинов, кафе, ресторанов, санитарного состояния и повышения культуры обслуживания населения. Проведена работа по специализации кафе в предприятия быстрого обслуживания.

ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ



Прошедший двадцать шестого июня первый слет выпускников города превратился в настоящий праздник юности. Обширной была программа вечера, о которой ребята будут вспоминать всю жизнь.

После того, как торжественным маршем выпускники 1985 года прошли от площади Ленина до площади Победы, возложив цветы к памятнику Ленина и у обелиска Победы, они собрались в кинотеатре «Победа».

Слет открыл первый секретарь горкома партии А. Е. Тягливый. Он поздравил ребят с окончанием школы, пожелал им успехов в труде и дальнейшей учебе.

Нынешние выпускники доказали, что они готовы к вступлению в большую жизнь. В этом году закончили школу на «отлично» больше двадцати человек. 558 учащихся сдали нормы ГТО, 145 — на «золотой значок». 46 ребят остаются работать в Волгодонске: 30 — на промышленных предприятиях города, 12 — в сфере обслуживания. 236 человек будут продолжать учебу в различных вузах страны, 159 — в профтехучилищах.

Выпускники — активные участники трудовой и общественно-политической жизни города. Вместе со взрослыми они реставрировали парк Победы. За большой вклад в реконструкцию коллективы школ №№ 5, 9, 10 занесены на мемориальную Доску почета. Участвовали они также в благоустройстве города, 60 праздничных и воскресных дней трудились в совхозах, а на промышленных предприятиях города отработали 95710 человеко-дней. Заработанные деньги — 1200 рублей — выпускники перечислили в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

В активе вчерашних школьников и такие добрые дела, как участие в ярмарке мира, создание музея природы под открытым небом, организация разновозрастных ребячьих отрядов по месту жительства.

После того, как был зачитан рапорт, выпускники дали торжественную клятву верности Родине, родному городу. Они поклялись, что приложат все усилия для того, чтобы страна стала еще богаче, могущественнее, чтобы росла трудовая слава Волгодонска.

Первый секретарь горкома ВЛКСМ Г. Алейников вручил ребятам комсомольские путевки в ПТУ и на предприятия города — путевки в жизнь.

С поздравлениями выступили гости слета: заведующая горно В. Бьюзова, секретарь комсомольской организации треста «Волгодонскэнерго» А. Разаренов, член городского литературного объединения Ю. Солин и другие. Поздравила ребят и юная смена — первоклассники.

Слет закончился. Ребят ждал их последний — самый веселый и самый грустный бал.

Г. ИГОРЕВА,
Фото А. Бурдюгова.

И вновь выставка картин

Совсем недавно в вот новая встреча волгодонцев с творчеством творческим объединением художников города была организована персональная выставка молодого художника Георгия Лиховида, адресованная, прежде всего, молодым рабочим. Художник продолжил традиции, заложенные нашим «пионером» выставочной деятельности, членом Союза художников СССР Александром Неумывакиным. Именно он первым из художников выставил свои работы на «Атоммаше», неся творчество в заводские цеха. И

на этот раз художник познакомит нас с выставкой натюрмортов. Надеемся, что новая выставка шире и глубже познакомит нас с творчеством нашего земляка — художника, выявит новую грань его дарования.

Е. ФРОЛОВА,
руководитель городских творческих объединений.

■ *Репортаж*

Мини-праздник под открытым небом

Что вы скажете о таком показе моделей, в котором участвуют манекенщицы, средний возраст которых 9—10 лет?

Именно они демонстрировали модели легкого и шерстяного платья, представленного фабриками Ростовской области. Этот мини-праздник впервые организовал комсомольско-молодежный коллектив общественного центра «Сказка».

У входа в магазин установлены лотки с товарами. Звучит музыка, и товаровед Евгения Павловна Андреева приглашает посетителей посмотреть своеобразное представление.

По площадке изящно, легко и плавно, совсем как взрослые, проходят девочки. Самой маленькой из них четыре года. А Евгения Павловна характеризует пла-

тья, сарафаны, костюмы, называет изготовителя, цену, рассказывает о преимуществах того или иного вида одежды. Все как в настоящем Доме моделей!

Девочки выходят с игрушками в руках.

— Мы, — поясняет директор Клавдия Андреевна Югай, — одновременно рекламируем одежду и игрушки. И потом, согласитесь, эта маленькая деталь оживляет общую картину.

Показ товаров закончен, и все посетители могут приобрести понравившееся платье. Обращаясь к одной из покупательниц.

— Скажите, пожалуйста, вы шли в «Сказку» с намерением купить что-то?

— Нет. Но во время демонстрации дочери понравилась одно из платьев, мне тоже...

— Мы используем опыт других магазинов, в частности «Детского мира», — рассказывает начальник отдела промторга Сергей Дмитриевич Сеиченко. — Такие мероприятия, безусловно, будут способствовать увеличению товарооборота. Товары у нас демонстрируют дети сотрудников, а также девочки, живущие по соседству.

Улыбки посетителей «Сказки», их аплодисменты юным манекенщицам свидетельствуют о том, что в магазине была создана приятная, запоминающаяся атмосфера. Покупатели говорят «спасибо» тем, кто придумал и устроил этот мини-праздник.

Г. ДЫМЧЕНКО,
студентка Ростовского государственного университета.

ЖДЕТ ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ

И снова выставка цветов в нашем городе! Она откроется 27 июля в 10 часов в парке «Юность».

Тысячи людей, истинных любителей природы, людей, для которых природа — символ Родины, дадут все для того, чтобы наш молодой город с каждым днем становился красивее, благоустроеннее, наряднее, чтобы стал городом-садом.

Выставку цветов мы посвящаем 35-й годовщине нашего города, а также Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

В ней примут участие коллективы предприятий и организаций, детских садов и школ, цветоводы-любители. Организационный комитет, возглавляемый первым заместителем председателя исполкома П. Г. Пономаренко, проведет осмотр территорий предприятий и организаций, выставит оценку уровня их благоустройства и озеленения. На выставке вы сможете приобрести книги о природе, получить консультации по цветоводству и садоводству.

ПУТЕШЕСТВИЕ НА „МАШИНЕ ВРЕМЕНИ“

Решили мы недавно побывать в родной школе. В 1986 году, в феврале месяце... Почему именно в феврале? Да потому, что обычно в этот месяц в нашей школе проходит традиционный «Вечер школьных друзей».

Так вот, «если» мы в «машину времени» и «прилетели» в февраль 1986 года на «Вечер школьных друзей». Вы спросите, зачем мы это сделали? Просто нам очень хотелось сравнить вечер будущего, то есть вечер, на котором мы уже будем гостями, с тем, который в этом году подготовили выпускникам прошлых лет.

Но со сравнением у нас ничего не вышло, так как вечер будущего должен получиться лучше.

Но зато у нас была возможность вспомнить «Вечер школьных друзей», подготовленный силами нашего 10 «А».

И вспомнилась нам миниатюра «Злой учитель», где главную роль исполнил Леша Шиленко, который «давал» нам на выполнение контрольной... десять секунд.

Но больше всего нам вспоминались ответы бывших выпускников на каверзные вопросы. Один из них на вопрос «Ваша первая школьная любовь?» ответил: «Ее звали Мариной, а фамилию я не помню»... На вопрос «Нужно ли пользоваться шпателькой на экзамене?» был дан совет, что лучше не стоит, а если она и написана, то ею нужно пользоваться осторожно и умело, чтобы не «засекли».

Много было смеха при ответах на вопросы, но все выпускники были единомышленны в одном, что каждый с огромной радостью вернулся бы в школу, сначала, конечно, в первый класс и учился бы намного лучше и серьезнее.

Тогда, в феврале, нам было тоже очень весело и не верилось, что ровно через год мы точно так же придем в родную школу на традиционный вечер.

На нашей «Машине времени» мы пропутешествовали и в прошлое. «Побывали» на школьных новогодних вечерах в гостях у Деда Мороза и Снегурочки. Все верили, что они настоящие, хотя — по секрету, конечно, — это были Костя Петренко и Оля Иванцова.

«Сходили» мы и в прошлое, где готовили такие шикарные блюда, как «Борщаус щавельяус для Гома Сапиенс» (походный) и «Замутненный напиток с травянистыми добавками».

Кстати, мы можем похвалиться, что в девятом классе побывали в космосе. На космическом вечере, конечно. У нас был прекрасный экипаж, в который входили и академик галактической кухни, и лекарь внеземных болезней, и другие земляне с «современными» профессиями.

Посидели мы вот так, повспоминали и даже пожалели себя. Шутка ли, за каких-то десять лет вы-

учить 85 учебников, не считая дополнительной литературы! Да... Все-таки школьники — это очень сильные люди. И очень жалко, что сегодня мы уже не вправе называть себя школьниками и что в нашей жизни уже никогда не будет школьных учителей, таких, как Зинаида Романовна Колодкина, Евдокия Семеновна Гайворонская, Галина Ивановна Холодова... В жизни у нас еще будут начальники и директора, а вот нашим директором Любовь Николаевна Хохлова уже не будет никогда...

«Путешествуя», мы поглядели еще одну простую истину: не обязательно для того, чтобы попасть в прошлые, а именно в школьные годы, нужно «садиться» в «Машину времени», ведь достаточно только зайти в родную школу и встретиться со своими старыми друзьями.

Э. КОКИНА,
выпускница школы № 10.

Будет шахматный фестиваль

На днях в городском шахматном клубе гость из Москвы мастер спорта СССР Е. А. Бабчук прочитал лекцию о предстоящем матче за мировую шахматную корону Карпов — Каспаров, а затем дал сеанс одновременной игры на двадцати двух досках.

Результат 13,5:8,5 в пользу мастера показал, что наши спортсмены имеют неплохую подготовку. В этой встрече отличились и юные шахматисты. А. Токаревских и М. Мельникова сдержали победы, а В. Шейнкин добился ничьей. Это говорит о том, что на шахматном отделении детско-юношеской спортивной школы готовятся спортсмены, способные составить достойную конкуренцию именитым соперникам.

20 июля начнется Всесоюзный шахматный фестиваль «Мирный атом», который будет проходить в городском шахматном клубе. Просим любителей шахмат принять активное участие в этом спортивном мероприятии.

Л. НОВИКОВ,
директор шахматного клуба горсовета ДСО «Спартак».

Третий в области

В Ростове финишировали первые донские юношеские игры по шахматам. Сборная команда областного совета ДСО «Спартак», которая была целиком составлена из волгодонцев, заняла при-

звое третье место. Впервые стал чемпионом области в личном зачете учащийся одиннадцатой школы первозрядник Валерий Шейнкин. Теперь он будет участвовать в полуфинале первенства России.

А. БЕЛЫХ,
тренер по шахматам ДЮСШ.

Отличились юные пловцы

Недавно в Волгограде проходил Всесоюзный турнир по плаванию, в котором приняли участие юные спортсмены.

Отлично выступили наши десятилетние пловцы. Они по своей возрастной группе заняли первое место. В своих видах программы чемпионками стали Катя Инкина, Виталик Крутов, Саша Сардак. Первое место по своей возрастной группе (1974 г. р.) заняла Юля Ослопова, которой не хватило полторы секунды до нормы первого взрослого разряда.

Т. СМЕРНОВА,
тренер по плаванию.

Олет турнотов

В управлении малой механизации прошел двухдневный туристический слет, посвященный Дню советской молодежи. В соревнованиях по туризму, спортивному ориентированию, многоборью ГТО, а также в конкурсах художественной самодеятельности, стенной печати и в приготовлении обеда приняли участие семь команд. Победила же команда аппарата управления. На втором и третьем местах команды четвертого и пятого участков.

М. АРЕФЬЕВ,

ЭКРАН ИЮЛЯ

В основу фантастической картины «Человек-невидимка» положен знаменитый одноименный роман Герберта Уэллса.

Среди исторических фильмов — картина студии «Мосфильм» «Агония». Она рассказывает о последнем периоде правления в России царской монархии, ее загнивании и разложении.

О спортсменах-парашютистах, чья трудная и романтическая профессия требует от человека поразительной смелости, отваги и самообладания, рассказывает фильм «Парашютисты», снятый на киностудии им. М. Горького. В главных ролях заняты актеры Александра Яковлева и Борис Невзоров.

Молодежи адресована психологическая новелла грузинских кинематографистов «Чиора». Ее герои — только что окончившие школу Чиора, Ника и Мари, попробовав жить самостоятельно, впервые понастоящему осмысливают такие понятия, как благо-

родство, мужество, преданность, любовь, долг.

С большим интересом посмотрят зрители новую копию повторного фильма «Человек-амфибия».

Из зарубежных фильмов зрители увидят индийскую картину «Самрат». Это приключенческая лента, в основе сюжета которой история поисков золота, находящегося на борту затонувшего корабля «Самрат».

Итальянская картина «Я знаю, что ты знаешь, что я знаю», несмотря на комедийность жанра, затрагивает важные социальные и нравственные проблемы жизни современного буржуазного общества, его неизлечимые болезни.

В основе сюжета турецкого фильма «Черный коршун» история любви дочери богача Кыны и бедняка Мемеда, прозванного в народе за смелость Черным коршуном.

Э. ХОЛКИНА,
редактор по рекламе кинопроката.

Что, где, когда

ДК «Юность». 3, 4-го июля — «Африканец», 5-го — «Завещание профессора Доуэля». — сеансы в 19.00.

Летний кинотеатр (22-й квартал). 3-го — «Золотой зуб», 4-го — «Знахарь» (2 серии), 5-го — «У призраков в плену» — в 21.30.



4 ИЮЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Фильм-концерт. 9.05 — Очевидное — невероятное. 10.05 — «От Буга до Вислы». Худ. фильм. 2-я серия — «Смерти наперекор». 11.15 — Новости. 14.50 — «Союз науки и труда». 15.30 — Фильм — детям. «Бронзовая птица». 3-я серия. 16.35 — Новости. 16.40 — На земле, в небесах и на море. 17.10 — Киноочерк. 17.30 — «...До шестнадцати и старше». 18.15 — Народные мелодии. 18.25 — Науч.-поп. фильмы о вреде алкоголизма. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 —

Мультифильм. 19.10 — «Важнейшее требование жизни» из цикла «Решается на месте». 19.55 — Если хочешь быть здоров. 20.10 — Фильм-концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — Писатель и жизнь. 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — Док. телефильм. Вторая программа. 14.10 — «Третьего не надо». Худ. фильм с субтитрами. 2-я серия. 15.10 — Новости. 18.15 — Шахматная школа. 18.45 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 18.55 — Концерт. 19.30 — Больше хороших товаров. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости.



5 ИЮЛЯ

Первая программа. 14.50 — Премьера док. телефиль-

ма «Дни испытаний». 15.20 — Концерт. 15.55 — Русская речь. 16.25 — Фильм — детям. «Мишка, мальш и другие». Фильм. 2-й — «Первая весна». 16.50 — Новости. 16.55 — Агропромышленный комплекс Подмосквья. 17.25 — «Знай и ушей». 17.55 — Премьера док. телефильма. 18.15 — Премьера фильма-концерта «Песни на берегу Курземе». 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. Переключки. «Динамо» (Киев) — «Днепр». «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). В перерыве (19.45) — Новости. 20.45 — Если хочешь быть здоров. 21.00 — «Время». 21.35 — «Вас приглашает В. Канделаки. 22.40 — «Сегодня в мире».

— Утренняя гимнастика. 8.15 — «Родники Минг-Булака». Худ. телефильм. 2-я серия. 9.25 — Песня далекая и близкая. 9.55 — Науч.-поп. фильм. 10.15 — Выставка Буратино. 10.45 — Ты помнишь товарищ. 11.45 — Концерт. 12.15 — Мультфильм. 12.30 — Английский язык. 13.00 — Г. Мамлин — «Июнь. Москва. Чертаново». Телеспектакль. 14.55 — Чемпионат СССР по борьбе дзюдо. Передача из Челябинска. 15.25 — Новости. 18.15 — Человек-Земля. Вселенная. 19.00 — Вечерние мелодии. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Народное творчество. 21.00 — «Время». 21.35 — «Карьер Димы Горина». Худ. фильм. 21.10 — Новости.

Редактор **И. ПУШКАРНЫЙ**

Объявления

У нас в гостях Новомосковский театр драмы

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТАБРЬ»

4—8—13 июля. Л. Корсунский. «Жду ответа» (комедия в 2-х действиях). 5—12 июля. С. Лобозеров. «Маленький спектакль на лоне природы» (комедия в 2-х действиях). 6—10 июля. Н. Семенова. «Печка на колесе» (комедия-лукс в 2-х действиях). 7—9 июля. А. Сафонов. «Игра в одинокую

женщину» (комедия в 2-х действиях). 14 июля. Э. Олби. «Все в саду» (драма в 2-х действиях). Начало спектаклей в 20 часов.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

2—3—12 июля. С. Михалков. «Три поросенка». 4—8 июля. Г. Сапгир. «Кот в сапогах». 5—9 июля. Е. Шварц. «Два клена». Начало спектаклей 2—4 июля в 12 часов, 3—5—8—9—12 июля — в 10 часов.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

курсантов для подготовки водителей категории «Д» (для работы на автобусах).

На курсы зачисляются граждане старше 20 лет, отслужившие срок действительной службы в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота, годные к управлению автотранспортом по состоянию здоровья и с образованием не ниже 8 классов.

Воины, уволенные в запас, принимаются в первую очередь.

Продолжительность обучения — 5 месяцев, стипендия — 42 руб. 50 коп.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству, ст. Волгодонская, 12.

3—2

(№ 105)

на предприятия энергетики и электрификации СССР рабочих и ИТР следующих профессий:

зам. главного бухгалтера, начальника отдела капитального строительства, водителей грузовых автомашин, водителя автокрана, машинистов-обходчиков по котельному и турбинному отделению, начальника смены котло-турбинного цеха, мастера по ремонту электрооборудования, мастера высоковольтных испытаний, мастера связи, электрослесарей КИПиА, электрогазосварщиков, плотника по изготовлению лесов, мастера по грузоподъемным механизмам, слесарей по ремонту оборудования котельных и машинных цехов, весовщика-приемщика, штукатура-маляра, грузчика внутрискладских работ.

Обращаться по адресу: ст. Волгодонская, 12.

(№ 104)

для работы в производственно-эксплуатационном тресте приглашает

главного инженера ЖЭК, инженера-нормировщика, мастера на участок благоустройства и озеленения, слесарей-сантехников, уборщиц служебных помещений, дворников, газосварщиков, грузчиков, плотников, кровельщиков, каменщиков, столаров, электромонтеров, стропальщиков, монтажников, штукатуров, электрослесарей, электромехаников по лифтам, радиолюбителей телеантенн, дорожных рабочих, дворников дорожного участка, рабочих зеленого строительства, бетонщиков, маляров, рабочих зеленого хозяйства, слесарей КИПиА, слесарей по ремонту и обслуживанию промышленной вентиляции и отопления, машинистов битумоплавильных передвижных установок, термозолоторовщиков, слесарей-ремонтников, машинистов экскаваторов, машиниста бульдозера, машинистов автогрейдера, трактористов.

Принимаются рабочие на временные и сезонные работы в ремонтно-строительные управления и на участок благоустройства и озеленения по совместительству. Одиноким предоставляется место в общежитии.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 30)

Волгодонской 11 подкласс ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1985 — 1986 учебный год, на дневное отделение по специальности воспитатель детского сада.

Принимаются лица в возрасте до 30 лет, окончившие среднюю общеобразовательную школу. Срок обучения — 1 год. Начало занятий с 1 сентября.

Прием производится без вступительных экзаменов на основании личного собеседования. Поступающим необходимы следующие документы: заявление, аттестат о среднем образовании, медицинская справка (форма № 286), 2 фотографии, автобиография, характеристика, бланкот для санитарной книжки. Лично представляются паспорт и трудовая книжка.

Прием заявлений по 29 июня, с 8 до 14 часов. С 1 июля по 30 августа — с 9 до 16 часов по адресу: г. Волгодонск, ул. Степная, 193, средняя школа № 16.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ

для работы на стройках колхозов и совхозов района

дипломированных газосварщиков, машинистов бульдозеров на Д-606, машинистов экскаваторов на ЭО-2621, машинистов автокранов АК-75 «В», трактористов колесных тракторов.

Оплата по временному-премиальная. Квартиры предоставляются в порядке очередности. Для работы в колхозах приглашаются рабочие строительных специальностей: каменщики, плотники, штукатуры-маляры 4 и 5 разрядов (семейные). Квартиры предоставляются с момента поступления на работу. Оплата сдельная.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. 3—2 (№ 132)

для работы в троллейбусном управлении водителей троллейбусов, электромонтеров кабельной и контактной сетей, электромонтеров по релейной защите и автоматике, электромонтеров дежурных на тяговую подстанцию, водителей на грузовой троллейбус, мастеров в депо, ст. инженера энергослужбы, машиниста автокрана, машиниста экскаватора.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству. (№ 133)

асфальтировщиков, машинистов мотокатков, тракторов, механика-энергетика, зав. гаражом, мастеров-дорожников, табельщика, мастера по снабжению. Обращаться: ст. Волгодонская, 12. 3—2 (№ 117)

для работы в медицинском вытрезвителе санктаторок. Обращаться по адресу: ст. Волгодонская, 12. (№ 125)

водителей 1,2 класса, трактористов, сварщиков, токаря, аккумуляторщика, автоэлектрика, автосле. сарей, рабочих. Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 113)

№ 111 347340, г. ВОЛГОДОНСК
Адрес: ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20
Газета выходит
во вторник, среду, пятницу, субботу



редактор-2-39-89, зам. редактора-2-36-31, 53-22 (строительный), ответственный секретарь-2-48-33. ОТДЕЛЫ: строительства-2-34-49, 2-49-27, 53-22, промышленности и сельского хозяйства-2-49-27, 2-35-45, писем-2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной-2-48-22

Заказ 3065
ПК 07402
Тир. 25000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич